

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 32 (5230)

Четверг, 14 февраля 1980 года

Цена 2 коп.

ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТРОЙКЕ К Е- ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ

В тексте заместителя Президента Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР Н. К. Бабакова на второй линии Верхнечулымского Совета ССР сказано: «В чистой Сибири должно быть введено строительство Сургутского газоперерабатывающего завода мощностью 4 миллиарда кубометров газа в год». Столь пристальное внимание выпало на то, что из общей программы газопереработки в Среднем Приобье в 155 миллиарда кубометров газа в год Сургутский завод является лидером в чистом виде этой цепи.

По поручению Сургутского газоперерабатывающего завода отвечающие планы стоят в 1980 году перед коллективом треста Запсибнефтегаз и сибирским организациям Президиумом в первую очередь во втором квартале, а вторую — в четвертом.

В фазу я на заводе состоялось первое кустовое партийное собрание, на котором представители администрации и профсоюзов Сибкокса. О затяжках в строительстве, организаций по бензокачеству, заводу в 1980 году выступили начальник ПМК А. С. Лебедев и инженор строящегося завода Ф. С. Шакиров.

В докладах отмечалось, что строительство велется уже пятьдесят год и за все это время строителями и монтажниками вложено свыше 18 миллиардов рублей, что составляет половину программ программы всех строительно-монтажных работ. Оставшиеся пять месяцев до пуска завода стоят перед строителями сложные задачи.

Многие критики сказали в адрес монтажной, управления треста Запсибнефтехиммонтаж, что неизменно призывают к строительству и монтажам работ, что не обеспечивает необходимой чистотности и монтажников, нормальной координации их работы.

Выступающие не могли не сказать о безобразном хранении дорогостоящего оборудования, когда каждый подрядчик старался решать только свои узкотехнические задачи, не заботясь о предоставлении фронта работ смежникам. Сегодня строительная площадка укомплектована мощной крановой техникой (14 тяжелых кранов), материалами и оборудованием. Однако плохая организация труда, работа, в основном, в одну смену приводит к внутренним просториям, сбоям, нормального технологического ритма. Руководство генподрядной организации ПМК сомневается в субподрядными органи-

зациями два раза в неделю проводят заседания штаба по строительству. Однако низкая производительность руководителей, начальников, технических работников является фактором в решении технических вопросов. А ведь почти все эти организационные явления в образном выражении диктуются строительством сооружений НГГ-го блока Сургутской ГРЭС, строительство которого было осуществлено в сроки, в 2 раза короче нормативных.

Плохо организованы тяжелые рабочих на строительную площадку и временная расстановка смен на рабочих местах.

Это кустовые партийные собрания не являются первыми, проводились они и ранее, загибались отчеты коллегий руководителей и на парткоме треста Запсибнефтегаза. Однако заинтересованность результатов в выполнении организаций работы, выполнении поставленных задач, достигнутые не было. И сейчас руководители, называемые единицами Крючков, Сытченко, Шаповалов, Сычевников не принимают должных мер. Лишь только Запсибнефтегазомонтаж (г. Дыллов) работает достаточно четко, выполнения не только госустранимый план, но и временно предоставленный фронт работы смежникам.

Много критики сказали в адрес монтажной, управления треста Запсибнефтехиммонтаж, что неизменно призывают к строительству и монтажам работ, что не обеспечивает необходимой чистотности и монтажников, нормальной координации их работы.

Выступающие не могли не сказать о безобразном хранении дорогостоящего оборудования, когда каждый подрядчик старался решать только свои узкотехнические задачи, не заботясь о предоставлении фронта работ смежникам. Сегодня строительная пло-

ПОЗЫВНЫЕ
«КРАСНОЙ
СУББОТЫ»

Как всегда, дружно

Строители многочисленных подразделений треста Сургутнефтегазстрой лично поддержали геологоразведчиков — вышли организацию на коммунистическую субботину. Во всех управлених созданы штабы по его проведению.

Р «Пятымечке» — ТРУД УДАРНЫЙ

Предполагается, что в день ударного труда на важнейших объектах — трубопроводах Аренгой-Челябинск, Сирик-Полевое, обустройстве месторождений будет произведено более двухсот тысяч рублей. Двадцать пять тысяч рублей будет перечислено в фонд пятилетки.

А. ПРОХОРОВ.

ПО ГРАФИКУ РЕКОРДОВ

В день «красной субботы» на нефтяных промыслах будет добываться 130 тысяч тонн нефтехимического сырья, а промыслы недр запущены в эксплуатацию. В тысячах метров эксплуатационных скважин.

Всюду в борьбе определяются строительные, транспортные и энергетические объекты. На коммунистической субботине будут работать 25 тысяч человек, рабочие ветераны труда и участники поздравляющих пятилетки.

А. СВЕТЛОВ.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

ПОДПИСАНО...

И С ПЛЕЧ ДОЛОЙ?

За срок три года коллективы треста Сургутнефтегаза, управление треста Восточно-Сибирской нефтегазодобычи, «Сибирьнефть», «Сибирьгаз» и «Сибирьнефтехим» в течение 500 метров проложили газопроводы. Число говоря, это маловато.

— Конечно, — с гордостью заметил на встрече с бывшим инженером треста Ю. В. Вышинским. — Но, пожалуй, больше и нельзя было прибрести. Наш перспективы из Сургутской экспедиции бригадир И. Ф. Махонинова со всем ходатайством. Коллектив «силы» на Р-58, набранный на первое января 1980 года, за полгода проложил неизвестно более 1900 метров. За все это время с первым пополнением насыпало полтысячи метров. И больше просто не могли, буровые установки разваливались по швам.

Когда создается новый коллектив, ему оказывается внимание, помощь, поддержка, чтобы он быстрее окреп, проявил себя. А вот в производственных объединениях Сибирьнефтехима это не получилось.

Когда создается новый коллектив, ему оказывается внимание, помощь, поддержка, чтобы он быстрее окреп, проявил себя. А вот в производственных объединениях Сибирьнефтехима это не получилось.

А. АНАТОЛЬЕВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ С Алмазным «ОЖЕРЕЛЬЕМ»

*** УХТА. Буровики, ведущие проходку глубокой разведочной скважины к северу от города Петровы, впервые наработали на турбобур алмазное золото.

Теперь встречающиеся в глубинах твердые породы будут разрушаться значительно легче. Отпадает необходимость в частой замене изношенного долота.

ЗВЕЗДНЫЙ АГИТПОХОД

*** ОМСК. С главной площади областного центра стартовало сильное пятисот лыжников — участников альпийского похода, посвященного выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. В составе группы — тяжелоатлеты, участники художественной самодельности.

Пятьдесят групп направляются в районные центры области. Там же будут ставиться спортивные и художественные коллективы соревнований и концерты. Составлены встречи, концерты будут прочитаны текущий. В этих мероприятиях примет участие свыше 50 тысяч человек.

В ГЛУБЬ ЗЕМЛИ

*** НОРНПТЬСК. В сложных горно-геологических условиях проходка высотой 1500 метров вертикального ствола бурильного пузьря «Таймырский». Это четвертая на Таймырско-Октябрьском полигоне в месторождении КММУ З.

Доверенные лица познакомили строителей с биографиями в трудах деятельности кандидатов и призвали избирателей в день выборов единодушно проголосовать за достойных своих представителей.

О имени избирающей выступила Н. И. Сабко, главный механик Сибирьшилдстроя. Подчеркнув, что семидесятный коллектив дочерне-строительной компании показал доверие тридцати народным избранникам, вызванным в их приружной и городской администрации, он в то же время дал пакет кандидатам оказать помощь строителям и по условиям труда и бытия.

Д. В. Макушиненко, сердечно-благодаря от имени всех кандидатов за оказанное им высокое доверие, наперевес избирателей в том, что они не покидают силы энергии для выполнения задания, поставленного перед депутатами.

Н. ФЕДОРОВА.

ВЕТЕРАНАМ ВОЙНЫ И ТРУДА

*** ДНЕПРОПЕТРОВСК. На живописном берегу притока Днепра — реки Самары принял первых из 700 членов дом-интернатов для ветеранов войны и труда.

В просторных зданиях санаторного типа уютные комнаты, столы, поликлиника со стационаром на 240 коек, библиотека, клуб, почта.

(По сообщениям корреспондентов «Правды»).

Государственной стройке — партийный контроль

(Окончание.
Начало на 1 стр.).

Пришло было слушать выступление начальника МУ-2 т. Новикова, который призвал всех руководителей внимательно рассмотреть силы строителей и рационально распределить ресурсы, чтобы максимально приблизить сроки ввода объекта в эксплуатацию. Желательно, как бы ни было трудно, перенести часть пусковой строительной программы с четвертого квартала на третий, обеспечив досрочный ее ввод в эксплуатацию.

Кустовое партийное собрание коллектива строителей и заказчика одоб-

рило мероприятия по окончанию строительства и пуска Сургутского газоперерабатывающего завода в 1980 году. Для выполнения заданий 1980 года сегодня намечено численность рабочих увеличить в два раза и до 2000 человек. Для оперативного руководства стройкой предложено создать штаб во главе с управляющим трестом Запсибирэнергострой т. Зеваковым. На период окончания строительства и пуска завода решено объединить все партийные организации, избрать партгора стройки. С целью развертывания действенного соци-

алистического соревнования, своевременного решения вопросов общественного питания и быта предложено создать обеденный пострайком. Эти формы партийного и профсоюзного контроля должны явиться особым рычагом в развитии будущих успехов трудовых коллективов. Их задача — создать в каждом коллективе общественно-политический настрой на безусловное выполнение задания партии и правительства.

Борьба за выполнение решений ХХV съезда КПСС, заданных десятой пятилетки вступила в решительную фазу. Присутст-



НАВСТРЕЧУ 110-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

МОСКВА. «В. И. Ленин о литературе и искусстве» — так называется первый том пятитомного издания, подготовленного издательством «Художественная литература» к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В первом томе, выпуск которого уже начался в столичной типографии № 2, собраны статьи, заметки и высказывания Владимира Ильича по вопросам литературы и искусства.



Печатание книги доверено бригадам, показавшим высокие результаты в соревновании в честь ленинского юбилея.

Издание включает также тома: «В. И. Ленин в поэзии народов ССР», «В. И. Ленин в поэзии народов мира», «Рассказы и очерки о В. И. Ленине», «В. И. Ленин в воспоминаниях писателей». Выпуск их завершится в апреле.

На снимке: контролер Е. И. Решетникова проверяет готовые экземпляры новой книги.

Фото Б. Корзина (ТАСС).

24 ФЕВРАЛЯ — ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ

Встреча с сельчанами

В Локосовском клубе состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 250 Зинандом Владимировичем Богдановичем. Доверенное лицо, секретарь партий-

ной организации Локосовского района Н. Р. Трифонова, познакомила жителей села с биографией и трудовой деятельностью кандидата — заведующей областным отделом народного образования. Выступающие Г. С. Шаров, начальник основного производства кирпичного завода, В. П. Ефимов, механик райцеха, в другие призывают односельчан в День выборов единодушно проголосовать за З. В. Богдановича. Г. КОНОВАЛЕНКО.

ЗНАКОМСТВО с Татьяной Данильченко я вижу знакомством с бригадой, где она работает. Говорят, чтобы узнать человека, нужно с ним поговорить сесть. Но, наверное, двенадцать лет совместной работы можно все-таки привратить к этим шестнадцати календарным соли. Именно столько лет исполняется в этом году бригадир Ася Ивановна Степанец. За это время жители микрорайона энергетиков получили от нее детские сады, магазины, дома, отделение городской больницы. И каждый рабочий день приближал друг к другу членов бригады. Они научились главному.

А в кино ходят все вместе по чьей инициативе? Да по ее же. И книгу интересную, что самой понравилась, принес с собой другим.

Татьянин характер

— дружно работать, радоваться успехам товарищем.

В эту, одну из самых лучших в управлении Жилстрой бригаду шестидесят называли Татьяна Данильченко. Здесь она стала работать штатным — маляром. Быстро освоила новое дело, вскоре повысили ей разряд. Позже активную комсомолку товарищи рекомендовали в партию. И вот уже во второй раз бригада выдвигает ее кандидатом в депутаты окружного Совета народных депутатов.

...Она быстро все сориась, когда узнали, что разговор идет о их Тане. (Работы сейчас ведут на строящемся доме № 29). То, что ее любят в коллективе, сомнения никакого не вызывает. Говорили все, и у каждой находилось для молодой женщины доброе слово. Я спросила, почему именно ее хотят видеть депутатом. И услышала: «А Таня заслуживает этого». Активная в комсомольской организации, потом в партийной. Трудолюбивая. Но главное, она добрый человек. Но не тот, что по мягкости характера не скажет правды товарищу, промолчит, если так ждут его слова, пусть даже резкого. У нее доброта настоящая, та,

которая не может быть забыта.

НАШИ КАНДИДАТЫ

«Таня — хорошая малярка», — сказала одна из женщин. А кому, как не матери, понять другую? Часто ей, депутату, приходилось решать вопросы о выделении мест в детские дошкольные учреждения.

Я слушала и представляла улыбку и очень добрые, с веселой искрой глаза Татьяны Данильченко, с которой говорила всего несколько минут назад. Она считает, что о ней писать не нужно, и на вопросы отвечала нехотя, ни на минуту не оставляя свою работу. По-неторопливым, точным, плавным движениям рук видны были в мастерство, и та радость, что дает ей труд. А очень короткий рассказ о депутатской работе показал, что заботы людей, голосовавших за нее, волнуют Татьяну так же как их самих. И чтобы выполнить просьбы как можно лучше и быстрее, она не жалеет для этого своего времени и сил. Просьбы жителей, ибо ведь от таких дел зависит рабочее настроение. И каждого человека надо выслушать, понять. Так работать с людьми может только честный человек.

Данильченко быстро перевела разговор о себе на рассказ о бригаде. Говорила о подругах, о их работе. А я подумала: «Не только высокое взвинчение депутаты обзывают ее забыть о людях — просто по-другому не велит жить характеру».

С. ГОРБУНОВА,
журналист

НЕСМОТРЯ на то, что в прошедшем году трест Сургутрубопроводстрой переживал вновь стабилизации и формирования новых подразделений в связи с выделением из него нового треста Югансктрубопроводстрой, объемы строительства трубопроводов ни уменьшились, а, напротив, увеличились.

С передачей тресту Югансктрубопроводстрой трех специализированных управлений сургутяне были созданы новые подразделения: СУ-51 — землеройное, СМУ-46 и СМУ-52 — по обустройству нефтяных месторождений. В настущее время в тресте работает более четырех тысяч человек. За 1979 год введено в действие 562 километра трубопроводов, что на 167 километров больше, чем в 1978 году.

Выполнено задание по вводу в действие трубопроводов для нефтяников. Введено 393 километра, что способствовало выполнению ими плана добчики нефти. План четырех лет пятилетки трубопроводчики завершили 2 сентября 1979 года. За этот период выполнено строительно-монтажных работ на 830 миллионов рублей, из которых на пять миллионов сверх плана. Сдано в эксплуатацию 1764 километра трубопроводов — больше запланированного.

Только в 1979 году введены в действие важнейшие трубопроводы: две нитки перехода через Обь и ее пойму газопровода Комсомольское — Челябинск, общая протяженность 95 километ-

ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ —

Таким был девиз собрания партийно-хозяйственного актива, сургутских трубопроводчиков. Здесь подводились итоги 1979 года четырех лет пятилетки и определялись задачи по досрочному завершению планов десятой пятилетки в целом.

ров, головной участок нефтепровода Сургут — Площадь (72 км), газопровод Федоровский КСП — Сургутский ГПЗ (54 км), нефтепровод к Лянторскому месторождению от Западно-Сургутского топливного парка и другие.

За 1979 год трест выполнил строительно-монтажных работ на 111 миллионов рублей, из которых около девяти миллионов — сверх плана.

Объем выполненных работ по сравнению с 1978 годом увеличен почти на 14 процентов по градиоду и на 29 процентов по собственным силам.

За четыре года появился 2,5 раза.

Высокие показатели добились коллектива СУ-8, СМУ-46, СУ-51, СУ-27, ДСУ-13. Трест

стал заказчиком объектов в этапах собственных силами почти на 84 миллиона рублей, из которых на пять миллионов сверх плана.

По сравнению с предшествующим годом этот объем увеличился на 30,5 процента.

Большая работа проводится в тресте по строительству собственной промышленной базы, жилья и объектов культурно-бытового назначения. За четыре года пятилетки по собственному строительству освоено более 27

миллиардов рублей капиталовложений, введен в эксплуатацию 43 тысячи квадратных метров жилья. Только в минувшем году построены собственными силами школа на 192 учащихся в поселке Солнечном, клуб на 150 мест в Солнечном, столовые на промышленной базе, в поселках Федоровском, Возделном, три магазина, включаются строительство детского сада-яслей на 140 мест в поселке Солнечном, около тысячи квадратных метров жилья.

В 1979 году сделана в эксплуатацию первая очередь промышленной базы в составе автобазы на 200 автомобилей и складских помещений площадью 13 тысяч квадратных метров.

В тресте около 400 коммунистов, объединенных в 11 партийных организаций, и 560 комсомольцев. Каждый четвертый рабочий — член КПСС или ВЛКСМ. Это большая сила, способная решить любые задачи. На настоящий производственные участки созданы партийные, профсоюзные и комсомольские группы, сюда входят временные партигруппы.

На строительстве газопровода в Челябинске создана временная партийная организация, объединяющая всех подразделений, работающих на стройке.

В настоящее время практически весь коллектив спрашивается сплочен по росту производительности труда. За четыре года она увеличилась на 55,6 процента, при плане 55,6. За 1979 год себестоимость работ снижена на 19,2 процента, балансовая прибыль составила более 18 миллионов рублей и увеличилась по сравнению с 1978 годом на 2,7 миллиона.

Достигнутые успехи — результат большой организаторской и политической работы парней, профсоюзных, комсомольских

организаций, руководителей, специалистов, самоотверженного труда всего коллектива.

В тресте около 400 коммунистов, объединенных в 11 партийных организаций, и 560 комсомольцев. Каждый четвертый рабочий — член КПСС или ВЛКСМ. Это большая сила, способная решить любые задачи. На настоящий производственные участки созданы партийные, профсоюзные и комсомольские группы, сюда входят временные партигруппы.

На строительстве газопровода в Челябинске создана временная партийная организация, объединяющая всех подразделений, работающих на стройке. В настоящем времени практически весь коллектив спрашивается сплочен по росту производительности труда. За четыре года она увеличилась на 55,6 процента, при плане 55,6. За 1979 год себестоимость работ снижена на 19,2 процента, балансовая прибыль составила более 18 миллионов рублей и увеличилась по сравнению с 1978 годом на 2,7 миллиона.

В 1979 году выпустили свои пятилетки во семь бригад, 172 рабочих,

СТАРТУЕМ В ОДИННАДЦАТЫЮ

В числе коллективов, не спрятавшихся с государственными заданиями 1979 года, называют завод железобетонных изделий Сургутского домостроительного комбината. Деятельность, валовой и товарной продукции произведенно чуть более 60 процентов, сборного железобетона — около 51. Ни выполнены объем реализации и самый важный показатель — производительность труда. Все знают, что завод перешел на новый режим работы, пополнился комсомольская отрядами со многих областей и республик страны. Профессиональная подготовленность вновь прибывающих молодых рабочих, неудовлетворительное технологическое состояние завода, естественно, оказались на выпуск продукции.

Однако, несмотря на то, что в целом год закончил на уровне 60 процентов выполнения, уже с августа прослеживалось уверение ежемесячное увеличение выпуска продукции. Четвертый квартал был закончен значительно лучше, чем в 1978 году. Были перевыполнены показатели выпускника деталей крупнопанельного домостроения, валовой и товарной продукции. Все это говорит о том, что цеха и весь завод в целом медленно, но уверенно становятся на ноги.

Самый большой наш в-

прос — качество выпускской продукции. К нему постоянно приковывало внимание партийной, профсоюзной, комсомольской организаций. Мы начали в 1980 году ежедневно не менее 70 процентов готовой продукции сдавать с первого предъявления. На это сейчас нацелились весь механизм пластирования и управления, систему материального поощрения, разработали комплекс практических мер.

Наш предстоит в завершающем году пятилетки дать 250 тысяч квадратных метров жилья. От нас зависит ритмичная работа всего домостроительного комбината. На партийно-хозяйственном активе принятые социалистические обязательства коллектива завода, в которых четко намечено выполнение плана основных технико-экономических показателей к 30 декабря. Предусмотрено снизить на 60 процентов потери рабочего времени, добиться уменьшения себестоимости выпускаемой продукции на 12 тысяч рублей.

За счет внедрения оргтехмероприятий, направляемых на механизацию, автоматизацию трудоемких процессов, добьемся повышения производительности труда на 0,1 процента против плана. Большую работу проводится в первых бетономесильных, которыми руководят П. А. Попок в А. Кушников.

Но вот состояние дел в первом, пятом, шестом и втором бетономесильных цехах сейчас вызывает особую тревогу.

Здесь плохо наложены по-

литико-вспомогательная

работа, низкое организа-

ции труда в дисциплине. И

выход тут один — в срок выполнить целый ряд разработанных ранее мероприятий, чтобы не подрывать текущего месяца они вышли на выполнение государственного плана.

Л. ГОФМАН,

директор завода.

● К ПОВЕДЕНИЮ КОММУНИЗМА ● 14 февраля 1980 года

Одной из главных задач нашей железной дороги являются обеспечение сохранности перевозимых грузов в своем доставке из пунктов назначения. Органы железнодорожного транспорта, равно как и грузополучатели, в постащиках, обязаны при перевозках строго соблюдать интересы социалистического государства и максимальную экономию транспортных издержек в народном хозяйстве.

Посмотрим на примере нашего шестого отде-

вала вопросы выгрузки вагонов огра- и не случайно много меж- сякций приходит с нарушенными пломбами. Сумма невозможенного оружия ущерба составила около 30 тысяч рублей. Не всегда четко наши были организованы охрана поданных под разрывом вагонов, так как наши вагоны распологают по всей станции, где только можно, и в таких условиях охрану не легко организовать. А железнодорожная дорога почему-то без уведомления и, как правило, в ночное время по-

выгружает свою силу и средствами установленными ей установками грузов.

Тем самым дополнитель-

но усложняется положение для грузополучателя.

Если сюда еще отнести

безответственность по-

ставщиков и грузоотправителей, которые очень

часто не выгружают в транспортных накладных

четкое количество груза и точный адрес получателя, то налицо факты уплаченных сумм за претензии не относящиеся к нашим вагонам.

Как отметил в своей ре-

гуляции пятилетки-зеленую улицу

В ТЕХНОМ ВЗАИМОДЕЙСТВИИ

всех звенев: поставщиков, железнодорожников и получателей — только так можно устранить препятствия, встающие на пути своевременной и четкой поставки грузов.

Давала заведомо под выгрузку вагоны с перенесенными пломбами. Получается, что дешевые железнодорожники: сдал — и с влеч долой.

А сколько раз ходим от единого должностного лица железнодорожной дороги до другого: одни разрешают выдачу груза, другие его решением отменяют. А время идет, простой растут, штрафы выливаются в круглые суммы.

Устав железнодорожного тарифа обязывает в равной степени и дорогу, и грузополучателя иметь приписанные железнодорожные весы. С настороженным взглядом на это строго спрашивается, а вот железнодорожная тара, мы — грузоподъемники.

А. СЕДЛЕЦКИЙ,
начальник шестого от-
дела рабочего снабжения.

УДАРНЫЙ ФИНИШ!

две автоколонны. За годы десятой пятилетки трест девять раз выходил победителем во Всеобщем социалистическом соревновании. В честь юбилея Ильича национально-достроило выполнить планы пяти лет еще 12 бригад, свыше 400 человек. А работники ЛСУ-13 обязались завершить пятилетку к 22 апреля.

Лучшие наши коллекции — сварочно-монтажные бригады лауреаты Государственной премии СССР В. Ф. Каленова, член парткома А. И. Колисниченко, А. И. Пряхина, А. М. Бардуковой, бригады инженерной подготовки трассы А. А. Варгаузина, комсомольско-молодежного коллектива строителей Л. Н. Дюкарева. Бригады водителей В. Г. Пономарчено. В тресте во главе подразделений стоят опытные, высококвалифицированные руководители. Сформирован замечательный коллектив электросварщиков, машинистов эскалаторов, будильников, трубокладчиков, изоляционно-смазочных машин, водителей автотранспорта и других рабочих, способный решать более сложные задачи, чем решал ранее.

ДОСТИГНУТЫЕ результаты — это результат в большой работе по ускорению технического прогресса. За четыре года экономический эффект от внедрения новой технологии по тресту составил 13 миллионов рублей, от

внедрения рационализаторских предложений и изобретений — 2,5 миллиона. При строительстве трубопроводов широкое распространение получила работа колоннами укороченного темпа, крупными механизированными комплексами, сварка трубопроводов поточным-рас��ленным методом. Увеличиваются объемы строительства трасс по обводным и заболоченным местам в легкий период. Специалисты разработали технологию обетонирования труб, построили специальный цех.

На сооружение трубопроводов широко применяются болотодоходы, самодельные сварочные установки и изоляционно-смазочные машины, другая современная техника, дающая большой экономический эффект.

У СПЕХИ отрадны. Но вместе с тем участники акции с высокой принципиальностью отмечают имеющиеся еще недостатки.

Не выполняли план по генподряду два подразделения, собственными силами — одно. Не построены 20 километров нефтепровода Холмогорское месторождение — Сургутская НПС, резервные нитки нефтепровода Нижневартовск — Усть-Балык протяженностью 16 километров. Не справились с планами роста производительности труда два управления: «Комсомольский проктор» работает недостаточно.

Изменился многое нарушение планов. Было за 1979 год совер-



Несмотря на то, что в последние годы бригадный подряд начал широкое распространение в тресте и по этому методу работают 15 коллективов (в 2,5 раза больше, чем в 1978 г.), которые выполняют 55 процентов объема работ, еще плохо зарабатываются введенением прогрессивного метода руководителя автобазы № 10, СУ-51, СУ-27, СУ-8.

Допускаются случаи брака при сварке, изоляции трубопровода, рывте и засыпке траншей. Некоторые подразделения слабо подготовлены к зиме, вследствие чего на строительстве таких трубопроводов, как Уренгой — Челябинск, водопроводы с Холмогорского месторождения, газопроводы к Сургутской ГРЭС, темпы работ ниже запланированных. Значительная часть автомобилей и механизмов используется в зимний период.

Допускаются случаи брака при сварке, изоляции трубопровода, рывте и засыпке траншей. Некоторые подразделения слабо подготовлены к зиме, вследствие чего на строительстве таких трубопроводов, как Уренгой — Челябинск, водопроводы с Холмогорского месторождения, газопроводы к Сургутской ГРЭС, темпы работ ниже запланированных. Значительная часть автомобилей и механизмов используется в зимний период.

Допускаются случаи брака при сварке, изоляции трубопровода, рывте и засыпке траншей. Некоторые подразделения слабо подготовлены к зиме, вследствие чего на строительстве таких трубопроводов, как Уренгой — Челябинск, водопроводы с Холмогорского месторождения, газопроводы к Сургутской ГРЭС, темпы работ ниже запланированных. Значительная часть автомобилей и механизмов используется в зимний период.

Допускаются случаи брака при сварке, изоляции трубопровода, рывте и засыпке траншей. Некоторые подразделения слабо подготовлены к зиме, вследствие чего на строительстве таких трубопроводов, как Уренгой — Челябинск, водопроводы с Холмогорского месторождения, газопроводы к Сургутской ГРЭС, темпы работ ниже запланированных. Значительная часть автомобилей и механизмов используется в зимний период.

Допускаются случаи брака при сварке, изоляции трубопровода, рывте и засыпке траншей. Некоторые подразделения слабо подготовлены к зиме, вследствие чего на строительстве таких трубопроводов, как Уренгой — Челябинск, водопроводы с Холмогорского месторождения, газопроводы к Сургутской ГРЭС, темпы работ ниже запланированных. Значительная часть автомобилей и механизмов используется в зимний период.

шлось более двух тысяч человекодней прогулов, а велико количество отпусков с разрешения администрации, допускается недисциплинированность в организации выполнения установленных заданий со стороны некоторых руководителей.

Зато осуществление мероприятий по охране труда и технике безопасности в тресте в 1979 году уменьшилось количеством несчастных случаев, снизились коэффициенты частоты и тяжести, на 30 процентов снизились потери рабочих дней по несчастным случаям. В то же время количество последних остается пока высоким, в минувшем году их было семнадцать. Наибольшее число приходится на автобазу № 10, СУ-16, СУ-27.

ПРЕДРЯД строительными трубопроводами стоят большие задачи в 1980 году. Необходимо выполнить строительно-монтажные работы почти на 120 миллионов рублей. В целом за пятилетку объем СМР составит более 400 миллионов рублей, который коллективы наметил выполнить к Дню строителя. Необходимо в этом году проложить 708 километров трубопроводов, в том числе 455 километров для объединения Сургутнефтегаза. Объем работ для нефтегазников увеличивается в полтора раза. На завершающий год пятилетки установлены нарядные задания и по другим направлениям производства. За их решение коллективы треста гордо взялись с первых рабочих дней.

И. МОДЬКОВ,
секретарь парткома.

Целебные плантации

До двух тысяч тонн лекарственных трав ежегодно отправляет антекско-управлением страны совхоз «Глагинский», расположенный в Адыгее. На его долю приходится пятая часть производимого в стране лекарственного сырья.

Лекарственные травы по праву занимают важное место в арсенале борьбы за здоровье человека. Дают более трети медицинских препаратов. В специализированных

хозяйствах объединения «Союзлекарспром» культивируются лекарственные растения, сыворотки, птицы и пчелы. В совхозе «Глагинский» под ними занято 1300 гектаров земель.

Спрос на препараты из лекарственных трав возрастает. Поэтому хозяйство постоянно расширяет посевные площади.

М. ХУНКАЕВ
(ТАСС).

Речь ребенка

СОВЕТЫ ВРАЧА

Язык занимает чрезвычайно важное место в развитии ребенка. Только через родной язык дети входят в жизнь окружающих их людей. Он является средством общения, выражения и формирования мыслей и, таким образом, служит активным, могучим средством всестороннего развития личности ребенка.

Все это предъявляет требования к качеству нашей речи. Непременным условием нормального ее развития является предупреждение и устранение возможных недочетов: шепотливости, каркости, заикания. Чем бывнее и выразительнее речь ребенка, тем легче ему высказывать свои мысли, тем глубже и богаче его возможности познать действительность. Чем совереннее речь мальчика, тем правильней будут формироваться его взаимоотношения с детьми и взрослыми, то есть его поведение, а следовательно, и личность в целом.

Из-за неговоренства речи постепенно возникают и возрастают определенные недобродушия и трудности контакта с окружающими. С четырех-пяти лет более развитые дети начинают сами за-

мечать недостатки своей речи и нередко болезненно переживают их. Они стесняются говорить, избегают слов со звуками, которые произносятся неправильно, становятся раздражительными и нехорошо идут в детский сад и школу. У них возникает чувство садкои неподношенности, боязнь «поправок» и насмешек со стороны детей. Тягостные чувства особенно резко проявляются при серьезных изъянах речи и не всегда изживаются в детском возрасте. Они преследуют ребенка в школе и после нее, мешая ему учиться, а в зрелом возрасте избирать профессию.

Дети с недостатками произношения значительно медленнее усваивают программный материал, особенно по разделу «Родной языка». Перейдя в школу, ребенок, плохо выговаривающий звуки, часто с трудом овладевает грамотой, плохо читает, пишет. Воспитатели, учителя и товарищи не всегда его понимают, переспрашивают, часто недоначиняют его знания и ошибочно относят к неспособностям и даже умственной отсталости.

В формировании речи детей пример родителей имеет осо-

бенно большое значение. Поэтому родители должны особенно тщательно следить за своей речью. Они обязаны помочь понять сущность того, что выражает слово, научить ребенка пользоваться словом в общении с окружающими.

Обучать детей рассказыванию и пересказыванию — серьезная задача, требующая от родителей большого внимания. Дети должны уметь рассказать по картинке, нарисовать историю, сказку, придумать конец начатого рассказа, составить рассказ на заданную тему.

Большое значение для развития речи детей имеют беседы на самые разнообразные темы. При разучивании стихов нужно много работать над выразительностью и четкостью речи.

Если ребенок склонен каркать, шепчется, заикается и родительские усилия никаким образом не приводят, то следует после пяти лет обратиться к врачу.

Развитие речи детей — это занятие, требующее от родителей большого внимания и терпения.

К. КОЗЛОВА,
юноша детсада № 6.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ» ·
14—15 февраля. «Похищение «Савойи» — в 15, 17, 19, 21.
«ГЕОДОГ»

14 февраля. «Кинофильм предвещает победу» — в 19, 21.
15 февраля. Кинолекторий «Жизнь на экране». Встреча с режиссером киностудии им. Довженко А. Я. Аскольдовым. Начало в 19 часов.

«РУБИН»
14—15 февраля. «Тени исчезают в подземле» (3—4 серии).
14 февраля — в 18, 21; 15 февраля — в 15, 18, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Сургутская экспедиция института «Гипротоменнефтигаз» — скоро попадет на трассу, агент по снабжению на базу экспедиции. Принимаются заявки на пневмо- и гусеничном ходу, машинистов бурильных установок, бульдозеристов, слесарей-мотористов, слесарей по ремонту строительных машин, газоэлектросварщиков, водителей, электриков по ремонту кранов, электромонтеров, строильщиков, мастеров, крановиков башенных кранов. Одиночно предоставляется благоустроенные общежития. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель».

УПК треста Запсибгидрострой — секретаря-машинистку, машинистку, машинистов башенных кранов КБ-100 и С-981-а, кассира, бухгалтера-расчетчики, нормировщики для работы в г. Южном — мастера по комплектации, зав. складом. Обращаться: ул. 30-летия Победы, 21. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель».

Управление производственно-технологической комплектации треста Сургутнефтегазстрой — инженера в отдел реализации, сторожка для охраны складских помещений, рабочих-строителей, заведующего складом строительных материалов. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель».

СМУ-1 треста Тюменьспецмонтажгазификации — инженера ПТО, секретаря машинистку, механика ОГМ, электротехников, слесаря по монтажу трубопроводов, машиниста-трубоукладчика, мотористов, шофера на ЗИЛ-130, автомобилистов. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель», тел. 5-75 («Город»).

Сургутское пуско-наладочное управление — для работы по наладке устройств газомеханики из нефтепроводов — инженеров и старших инженеров по электронике, автохимии в теплоемкости, вычислительной технике, слесарей КИИА 5—6 разрядов (для работы в Сургуте, Ишимбайском, Тюменском). Прописка имеется. Общежитие предоставляется по месту работы. Обращаться: ул. Московская, 18; тел. 12-67 («Черный Мышь»).

ЖКК объединения Сургутнефтегаз — рабочих по отлову бродячих собак. Оплата по соглашению. Обращаться: ул. Артема, 18.

Автобаза № 4 производственного треста автомобильного и водного транспорта — на постоянную работу автомобилистов 3—6 разрядов, мотористов 5—6 разрядов, слесарей 3—6 разрядов, уборщиков производственных помещений. Проезд авт. до ост. «Промыленная».

СУ-9 треста Сургутгазстрой — заместителя начальника по общим вопросам, заместителя

главного бухгалтера, каменщиков, плотников-бетонщиков, электриков. Одиночно предоставляется общежитие. Обращаться: ул. Северная, 64-2.

Трест Сургутнефтегазпромтранс — старших инженеров, инженеров в производственных, смежно-договорных, отделах главного механизма труда и зарплаты, старшего инженера по технике безопасности, секретаря-делопроизводителя. Проезд авт. № 55-56 «Ильяруса» от ост. «ДК «Строитель» в 8.00, 13.00; тел. 11-71 («Строитель»).

Специализированное управление № 7 треста Сургутнефтегазпромтранс — машинистов сварочных агрегатов, копровщиков 4 и 5 разрядов, автокрановщиков, машинистов кранов на пневмо- и гусеничном ходу, машинистов бурильных установок, бульдозеристов, слесарей-мотористов, слесарей по ремонту строительных машин, газоэлектросварщиков, водителей, электриков по ремонту кранов, электромонтеров, строильщиков, мастеров, крановиков башенных кранов. Одиночно предоставляется благоустроенные общежития. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель».

Сургутская торговая база рыболовного пресобоя — столяр, ювелир, юриста. Обращаться: ул. Рыбников, 31.

Сургутский порт Иртышского пароходства-общества и «Объединяет НИБОР» на курсах крановщиков портальных кранов с отрывом от производства. Срок обучения 3 месяца. Начало занятий 4 февраля 1980 года. Выплачиваются стипендии в сумме 48 рублей к коэффициенту 20 процентов. На курсы набираются мужчины, достигшие 18 лет. Обращаться по тел. 2-49 («Река»).

Утвержденный диплом АТ № 425217, выданный 25 мая 1978 года Салаватским индустриальным техникумом по специальности техник-механик на имя Гатауллина Фаниля Хамитовича, считать недействительным.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в микрорайоне НПДД на двух- и однокомнатную квартиру в этом же микрорайоне. Обращаться: ул. Энтузиастов, 37, кв. 46 (после 18 часов).

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Тольятти на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: п. Белый Яр, ул. Ермака, 14 (после 12 часов). Проезд авт. № 101 до ост. «Технадз».

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу перенесена облачность, временами небольшой снег, слабая метель, ветер юго-западный, 9—14 м/сек., понижение температуры от 14—16 градусов утром до 20—22 вечером. По окружности 14—16 февраля облачность с пронесениями погоды, временами слабый снег, метель, ветер западный, 7—12 м/сек., минимальная температура 15—20, в первой половине периода 20—25, максимальная 12—17 градусов холода. Уровень воды в Оби 158, толщина льда 68, высота снежного покрова 60 см.

Газета выходила ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-65, ответственный секретарь — 3-68, 2-67, отдел

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфия в книжной торговли облисполкома,

Занес № 2403. Тираж 28.325.